	
 

Bons e maus condutores

Desafio: Descobre que materiais vão acender a lâmpada.

 

Usa o seguinte material:

Lâmpada

Pilha

Fios de ligação

Moedas

Clipes

Pregos

Tiras de papel

Tiras de papel de alumínio

Pedaços de cortiça

Pedaços de madeira

Novelo de lã

Elásticos

Objectos de plástico


 

Objectivo: Identificar bons e maus condutores da corrente eléctrica.

Metodologia:
“Bons e maus condutores” consiste em desafiar as crianças a identificar os materiais que vão ou não acender a lâmpada. No entanto, esta actividade deverá ser realizada depois de se ter visto com as crianças o que é um circuito eléctrico.

Serão disponibilizados os materiais necessários à realização da actividade e pedir-se-á que expliquem como irão proceder para saber quais os materiais que vão acender a lâmpada.

Antes da realização propriamente dita da experiência, pedir-se-á às crianças para dizerem quais os materiais que acenderão a lâmpada. No final confrontar-se-á as ideias iniciais das crianças com o que elas observaram.

Abordagem dos conceitos:
Com esta actividade pretende-se que as crianças saibam alguns dos materiais condutores e não condutores da corrente eléctrica.

Com esta actividade, as crianças verão que objectos metálicos acendem a lâmpada, ser-lhes-á dito que estes materiais são bons condutores da electricidade (este termo será referido em vez de corrente eléctrica, uma vez que é um termo que será mais facilmente compreendido pelas crianças pequenas). Também será dito que objectos feitos de madeira, cortiça, plástico, borracha, lã não acendem a lâmpada e por isso são chamados de maus condutores da electricidade.

Também se poderá acrescentar que os maus condutores de electricidade ajudam-nos a evitar que levemos choques eléctricos.

 

Desafio para a escola: Elaborar um quadro com materiais bons condutores da corrente eléctrica e maus condutores da corrente eléctrica.

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt


