	
 

Carro que anda sozinho

Desafio: Tenta pôr um carrinho andar sem o puxar ou empurrar.

 

Usa o seguinte material:

Carrinho

Ímanes

 


 

Objectivo: Observar efeitos de forças.

Metodologia:
“Carro que anda sozinho” consiste em desafiar as crianças a colocar um carro a andar devido ao efeito de forças magnéticas. As crianças deverão tentar, por elas próprias, colocar o carrinho a andar. Caso não consigam chegar a nenhuma conclusão, dir-se-á para elas experimentarem a utilizar um íman.

Também se poderá pedir que experimentem a utilizar a outra extremidade do íman e depois pedir para compararem os resultados.

Abordagem dos conceitos:
Com esta actividade as crianças poderão visualizar alguns efeitos das forças, nomeadamente efeitos de forças magnéticas.

Dir-se-á às crianças que o carrinho andou devido à força que o íman exerceu no íman que estava preso ao carrinho. Nalguns casos o íman puxava o carrinho e noutros empurrava o carrinho.

Também se poderá mostrar às crianças que à medida que afastamos o íman do carrinho este deixa de puxar ou empurrar o carrinho. Dever-se-á dizer que os ímanes a partir de uma determinada distância deixam de exercer força sobre o objecto, neste caso o carrinho.

Poder-se-á explicar que todos os ímanes estão como que divididos em duas partes, que quando tentamos aproximar as duas partes iguais estas afastam-se sempre e portanto o carrinho é empurrado pelo íman. Quando se aproximam duas partes diferentes estas juntam-se, sendo o carrinho puxado pelo íman.

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt


