Copo colorido

Desafio: Tenta descobrir qual destes líquidos é mais “pesado”.

Usa o seguinte material:

	 

Vaso de vidro

Copo de medidas

Mel

 
	 

Água com corante

Azeite

Álcool
	


 

Desafio: Tenta agora descobrir qual destes objectos é mais “pesado”.
 

	Material:
Vaso de vidro com líquidos de várias densidades

Rolha de cortiça
	 

Prego

Elástico

Pedaço de papel

Milho de pipoca
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Objectivo: Comparar as densidades de líquidos e sólidos.

 

Metodologia:
“Copo colorido” é uma actividade que consiste em desafiar as crianças a determinar por comparação a densidade de alguns líquidos e também de alguns objectos. Esta actividade será dividida em duas fases. Numa primeira fase, as crianças deverão prever de entre os líquidos apresentados a sua localização no copo e depois comparar as suas densidades.

Na segunda fase da actividade, as crianças terão de prever e observar em que líquido ficarão os objectos que estarão à sua disposição e comparar as suas densidades. Também será pedido que comparem a densidade desses objectos com a dos líquidos.

 

Abordagem dos conceitos:
Esta actividade permite abordar, por comparação, a densidade de alguns líquidos e sólidos.

As crianças mais pequenas deverão ter dificuldade em compreender o significado do termo densidade. Portanto, utilizar-se-á o termo pesado.

Os líquidos ficarão ordenados da seguinte forma: no fundo o mel, de seguida a água, o azeite e por fim o álcool.

Pode-se pedir a grupos diferentes que coloquem os líquidos no copo por ordem diferente, que o resultado será o mesmo. No entanto, é preciso ter cuidado, pois o álcool mistura-se com a água. Desta forma, os alunos verão que a ordem por que colocam os líquidos no copo não influencia a localização final de cada líquido no copo.

Para que as crianças não fiquem com a ideia de que, por exemplo, o mel vai para o fundo e o azeite fica por cima da água, porque a quantidade de mel é maior do que a quantidade de água e a de azeite é menor, deverão utilizar-se quantidades iguais.

À partida, as crianças pensarão que o mel vai para o fundo do copo porque é mais pesado e que os líquidos mais leves ficarão ao de cima. De facto, assim acontece. Tudo depende das densidades dos líquidos utilizados.

Da mesma forma, as crianças dirão que os objectos que para elas são os mais pesados irão para o fundo.

Com a segunda parte da actividade, as crianças poderão ver, por comparação, que uns objectos são mais “pesados” do que outros. Também poderão observar que alguns objectos são mais densos do que a água e outros menos densos. Será realçado que os objectos que flutuam no mel são mais “pesados” do que a água; que os objectos que ficam a flutuar na água são menos “pesados” do que o mel e mais “pesados” do que o azeite e o álcool e que o seu “peso” é mais ou menos parecido com o da água e assim sucessivamente.

 

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
