Copo mágico

Desafio: Tenta retirar os berlindes do prato, sem molhar os dedos da mão.
 

Usa o seguinte material:

	Prato com água

Vela

Copo de vidro

Berlindes

Fósforos
	


Objectivo: Demonstrar que é necessário oxigénio para haver combustão, e que esta termina quando a concentração de oxigénio é muito baixa.

 

Metodologia:
Esta actividade consiste em desafiar as crianças a retirar berlindes de um prato com água sem molhar as mãos. As crianças terão o material necessário à sua frente e terão de arranjar uma estratégia para retirar os berlindes.

De início, será pedido às crianças para dizerem o que é que vão fazer para retirar os berlindes sem molhar as mãos. De seguida, deixa-se que elas ponham em prátrica as suas ideias, e caso não conduzam ao resultado esperado, chamar-se-á a atenção das crianças para o material que têm à sua frente e dar-se-ão algumas pistas para que consigam resolver a actividade.

Para resolver o desafio as crianças terão de acender a vela e colocar o copo virado ao contrário por cima da vela. Quando a vela se apagar e a água subir dentro do copo, poderão retirar os berlindes.

 

Abordagem dos conceitos:
A actividade serve para abordar a combustão e o facto de esta se dar na presença de oxigénio.

Para abordar os conceitos envolvidos na actividade, dever-se-á partir das ideias das crianças. De seguida, confrontá-las com os resultados obtidos e então explicar de forma simples o que aconteceu.

 

Questões que podem ser colocadas às crianças:
Por que é que a chama se apagou quando se colocou o copo virado por cima da vela?

Por que razão a água subiu no copo, quando a vela se apagou?

A vela apagou-se porque o oxigénio que existia dentro do copo foi consumido. A vela só se mantém acesa se no sítio onde ela se encontra existe oxigénio, pois é necessário oxigénio para o pavio da vela arder.

 

Atenção: Por vezes existe a tendência de se explicar que a água sobe para dentro do copo quando a vela se apaga, devido ao facto de deixar de haver oxigénio dentro do copo, indo a água ocupar o seu lugar. Este é um dos argumentos que serve para explicar que o ar ocupa espaço. No entanto, a razão principal da subida do nível de água dentro do copo é a diminuição da pressão do ar como consequência da diminuição brusca da temperatura quando a vela se apaga.

Texto de apoio »»
 

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
