Fósseis

Desafio: Como podemos obter um fóssil?
 

Usa o seguinte material:
	Recipiente
Plasticina ou pasta para modelar
Conchas ou outros objectos
Óleo de cozinha
	 


 

Objectivo: Mostrar como se formam alguns tipos de fósseis.
 

Metodologia:
Esta actividade consiste em desafiar as crianças a fazer uma réplica de um fóssil. Dando-lhes plasticina ou pasta para modelar e um objecto (por exemplo uma concha), as crianças terão de formar um fóssil.
As crianças poderão obter tanto moldes externos como contramoldes do objecto.
Para obter um molde externo, basta untar o objecto com óleo alimentar e pressionar o molde contra a plasticina ou a pasta para modelar. O contramolde é obtido untando o objecto, mas colocando a plasticina ou a pasta no interior do objecto.
 

Abordagem dos conceitos:
Dir-se-á às crianças que fósseis são vestígios de animais e plantas que morreram há muito tempo e que foram conservados. Alguns fósseis foram encontrados na terra, outros em resinas e outros ainda em camadas de gelo.
Referir-se-á que o processo pelo qual elas formaram os fósseis é idêntico ao da formação de fósseis encontrados entre camadas de terra, que os fósseis encontrados em resinas e em camadas de gelo formaram-se de forma diferente.
Para que alguns fósseis se formem é necessário que à volta do animal ou planta fossilizada exista lama, que ao secar guardam as marcas das plantas ou dos animais que se encontravam naquele sítio.
 

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
