Limpeza de água lamacenta

Desafio: Quem consegue encontrar uma forma de limpar água suja?
 

Usa o seguinte material:
	Recipiente transparente
Parte superior de uma garrafa de plástico
Pedras
Areia
Água lamacenta
	 


 

Objectivo: Mostrar como funciona um filtro.
 

Metodologia:
“Limpeza de água lamacenta” consiste em desafiar as crianças a limpar, através de um filtro com materiais naturais, água lamacenta. No início da actividade, pedir-se-á às crianças que apresentem formas de limpar a água suja.
Ouvidas as sugestões, fornecer-se-á o material necessário para as crianças limparem a água lamacenta.
As crianças deverão utilizar a parte superior da garrafa como funil.
Colocar o "funil" na parte inferior da garrafa e dentro do "funil" colocar o pedaço de tecido, a areia e por fim as pedras. Depois verter a água suja para o funil e observar o que acontece.
 

Abordagem dos conceitos:
Explicar-se-á às crianças que o que elas estiveram a fazer foi filtrar a água, de forma a que a sujidade ficasse retida/presa no filtro. Desta forma, conseguem obter água mais limpa.
Neste caso, as pedras servem para reter as partículas de maiores dimensões. As partículas que passam pelas pedras ficam retidas na areia se ainda tiverem dimensões consideráveis ou retidas no tecido se forem pequenas. As partículas que forem mais pequenas ainda que os poros do tecido, passam juntamente com a água.
Poder-se-á referir que a limpeza da água depende do filtro, pois existem filtros que deixam passar mais partículas do que outros.
 

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
