	Milho dançarino

Desafio: Tenta pôr milho de pipoca a dançar em água.

 

Usa o seguinte:

Material:
Recipiente de plástico

Colher de plástico

Copo de medidas

Milho de pipoca

Reagentes:
Vinagre

Bicarbonato de sódio

Água


 

Objectivo: Observar o decorrer de uma reacção química.

Metodologia:
“Milho dançarino” consiste em desafiar as crianças a fazer com que milho de pipoca se movimente dentro de água. Dando-lhes um recipiente com água, milho de pipoca, bicarbonato de sódio e vinagre, as crianças deverão tentar fazer com que o milho de pipoca se movimente.

Se necessário indicar-se-á às crianças o que têm de fazer para pôr o milho a dançar.

No final da actividade, pedir-se-á para as crianças para descreverem o que observaram.

Abordagem dos conceitos:
Com esta actividade abordam-se os conceitos de dissolução, reacção, produção de um gás.

Quando se pergunta às crianças o que acontecerá se adicionarem bicarbonato de sódio à água, pretende-se abordar o facto de o bicarbonato se dissolver em água.

Quando se adiciona o milho à água pode-se abordar a flutuabilidade do milho. Pode-se, por exemplo, perguntar às crianças a razão pela qual o milho não ficou a flutuar. Provavelmente elas responderão que o milho é mais pesado do que a água e por isso vai para o fundo.

No final da actividade é pedido às crianças para descreverem o que observam. Elas referirão que se formaram uma bolhas na água e que o milho começou a subir e a descer. Poder-se-á perguntar se elas sabem o que originou as bolhas de gás. Se as crianças não conseguirem responder dir-se-á que as bolhas que se vêem aparecem porque o vinagre reagiu (misturou-se, juntou-se) com o bicarbonato de sódio e que são essas bolhas de gás que fazem com que o milho se movimente. Também se poderá referir que o gás que se forma é o dióxido de carbono.

Quando a reacção terminar as crianças poderão observar que o milho já não se movimenta porque já não se observam bolhas de gás. Dir-se-á que o vinagre deixou de reagir com o bicarbonato de sódio e portanto já não se observam bolhas de gás.

Propõe uma resolução e envia-a para: jc@notes.uac.pt


	

	 


