O mergulho da plasticina

Desafio: Tenta pôr a plasticina a flutuar.

 

Usa o seguinte material:

	Recipientes de plástico com água

Plasticina
	


 

Objectivo: Verificar que a forma de um objecto influencia a sua flutuação.

Metodologia:
O "mergulho da plasticina" consiste em desafiar as crianças a arranjar uma forma de pôr a plasticina a flutuar. Dando-lhes pedaços de plasticina e recipientes com água, as crianças deverão tentar, por elas próprias, colocar a plasticina a flutuar.

Caso não consigam, poder-se-á perguntar-lhes se já tentaram boiar quando vão à praia e o que fazem para boiar. As crianças poderão dizer que se deitam na água. Então poder-se-á dizer para elas experimentarem fazer o mesmo com a plasticina para ver se ela flutua.

Abordagem dos conceitos:
Em primeiro lugar poder-se-á perguntar às crianças se elas sabem o que é flutuar e dir-se-á que flutuar é ficar à superfície, ao de cima de água.

Quando as crianças colocarem a plasticina dentro de água e ela for para o fundo perguntar-se-á por que razão a plasticina não ficou a flutuar. As crianças poderão responder que a plasticina foi ao fundo porque é muito pesada.

Ao alterarem a forma da plasticina as crianças verão que se a plasticina tiver uma determinada forma consegue flutuar. Será realçado o facto de o peso da plasticina ser o mesmo, de apenas se ter alterado a forma da plasticina.

Dir-se-á às crianças que a forma do objecto é um dos factores que faz com que ele flutue ou não.

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
