	
 

O "pisca-pisca"

Desafio: Tenta pôr a lâmpada a "piscar".
 

Usa o seguinte material:

Lâmpada

Pilha

 


 

Objectivo: Perceber o que é necessário fazer para pôr a lâmpada a "piscar" 

Metodologia:
O “pisca-pisca” consiste em desafiar as crianças a colocar a lâmpada a “piscar”. Dando-lhes uma lâmpada e uma pilha de 4,5V as crianças deverão tentar, por elas próprias, colocar a lâmpada a “piscar”. Deve-se dar algum tempo para que elas digam o nome do material que têm à sua disposição. De seguida, poder-se-á perguntar qual a diferença entre a lâmpada estar a “piscar” e estar sempre “brilhante”. Porque é que isso acontece?

Fornecendo fios condutores, poder-se-á perguntar às crianças se existe alguma forma de a lâmpada ficar sempre brilhante.

No final da actividade, poder-se-á perguntar a função de cada objecto. Provavelmente as crianças responderão que a lâmpada serve para iluminar, que a pilha serve para pôr os aparelhos a funcionar ou que serve para fornecer energia e que os fios servem para ligar ou amarrar coisas.

Abordagem dos conceitos:
À partida todas as crianças conseguirão identificar a lâmpada e os fios. No entanto, a pilha poderá ser identificada com alguma dificuldade, pois as pilhas de 4,5V não são de uso tão comum nos aparelhos como as pilhas de 1,5V.

Relativamente à função de cada objecto, dir-se-á que a lâmpada serve para iluminar e em algumas situações também para aquecer, que a pilha serve para fornecer energia, para pôr alguns aparelhos a funcionar, como os comandos, os rádios a pilhas, etc. e que os fios são como um caminho que permite que a energia contida na pilha chegue à lâmpada.

Poder-se-á referir que o que as crianças estiveram a fazer foi montar um circuito eléctrico, que esse circuito é parecido com os que estão montados nas casas.
Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt



