O "som colorido"

Desafio: Tenta descobrir a ordem correcta destas garrafas.

 

Usa o seguinte material:

	Garrafas de vidro com água corada
	


 

Objectivo: Demonstrar que se podem produzir sons, nomeadamente notas musicais, utilizando garrafas de vidro.

Metodologia:
“Garrafas coloridas” consiste em desafiar as crianças a ordenar um conjunto de garrafas com água corada e a produzir sons. As garrafas estão dispostas sobre a mesa de forma aleatória e as crianças terão de ordená-las.

Como as garrafas apresentam volume diferente de água e cores diferentes, as crianças poderão tentar ordenar as garrafas por ordem crescente ou decrescente do volume de água, ou então poderão ordená-las pela cor.

Depois de as crianças ordenarem as garrafas pedir-se-lhes-á que experimentem tocar numa das garrafas e que experimentem ordenar as garrafas novamente.

Abordagem dos conceitos:
Com esta actividade as crianças compreenderão que ao tocarem nos objectos podem produzir sons. Neste caso, utilizando garrafas de vidro com diferente volume de água, as crianças verão que conseguem produzir sons diferentes.

Será realçado o facto de que as garrafas são todas iguais, que a diferença entre elas consiste na quantidade de água colorida que cada uma contém. Dir-se-á que as garrafas produzem sons diferentes porque contêm quantidade de água diferente, que se as garrafas contivessem todas o mesmo volume de água o som produzido seria igual.

Também se pode explorar a intensidade dos sons. As crianças verão que se tocarem com pouca intensidade o som produzido será mais ténue, se tocarem no objecto com mais intensidade o som produzido será mais forte. Dever-se-á chamar a atenção das crianças para o facto de o som produzido ser o mesmo.
Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
