Rodelas levitantes

Desafio: Tenta juntar estas rodelas.

Usa o seguinte material:

	Placa de esferovite

Lápis

Ímanes
	


Objectivo: Observar o comportamento de ímanes.

Metodologia:

“Rodelas levitantes” consiste em desafiar as crianças a juntar ímanes que se encontram sobrepostos devido a repulsão entre os seus pólos. As crianças deverão, por elas próprias, tentar juntar os ímanes.

No entanto, elas verificarão que existe uma força que as impede de juntar os ímanes e que quando os largam, eles voltam à sua posição inicial. Caso nenhuma criança se lembre de virar os ímanes ao contrário, ser-lhes-á dada essa orientação.

No final da actividade, as crianças poderão atrair vários objectos com os ímanes.

Abordagem dos conceitos:

Com esta actividade as crianças verão que existem objectos chamados ímanes que atraem outros objectos.

No início da actividade, quando se pede para que tentem juntar os ímanes, as crianças perceberão que existe qualquer coisa que as impede de juntar os ímanes. Ao perguntar-lhes a razão para os ímanes não se juntarem, espera-se que elas respondam que existe uma força que não as deixa juntar os ímanes. Quando se lhes pergunta porque é que os ímanes se juntaram, talvez elas respondam que a força deixou de existir.

Para se explicar melhor que existe uma força que afasta os ímanes entre si e outra que os atrai pedir-se-á para eles tentarem aproximar dois ímanes e explicarem o que sentiram. Se as crianças tiverem dificuldade em exprimir-se poder-se-á perguntar se eles sentiram alguma força e se essa força aproximava ou afastava os ímanes. Com isto, pode-se explicar que todos os ímanes estão como que divididos em duas partes, que quando tentamos juntar as duas partes iguais estas afastam-se sempre e que duas partes diferentes se juntam. Para que as crianças consigam compreender melhor não serão utilizados os termos pólo norte e pólo sul, nem os termos atracção e repulsão. Serão utilizados os termos parte para designar um pólo, afastar em vez de repelir e aproximar ou juntar em vez de atrair.

Na segunda parte da actividade, as crianças poderão observar a principal função dos ímanes: atrair objectos constituídos por materiais ferrosos. A partir da observação e experimentação as crianças chegarão à conclusão que apenas alguns objectos metálicos são atraídos pelos ímanes. Será referido que apenas os objectos que são constituídos por ferro é que são atraídos pelos ímanes.

 

Desafio: incentive as crianças a procurarem outra solução e envie-a para: jc@notes.uac.pt
